
Универсальный алгоритм решения задач по теме «Водяной пар» 

 

Исследуем условие:  

 

 ненасыщенный насыщенный влажный воздух 

признак 1. Нет жидкости 

2. Влажность меньше 

100% 

1. Есть жидкость 

долгое время 

2. Давление 105 Па при 

1000С  

Смесь сухого воздуха 

и пара 

особенности Соответствует 

идеальному газу, 

можно применять 

газовые законы 

Нельзя применять 

газовые законы, т.к. 

может меняться масса  

пара за счёт испарения 

или конденсации 

молекул жидкости 

Сухой воздух 

соответствует 

идеальному газу, пар 

исследуем по 

признакам 

свойства 1. Давление растёт 

линейно с ростом 

температуры при 

изохорном процессе. 

р = n k T 

2. Давление меняется 

обратно 

пропорционально от 

объёма при 

изотермическом 

процессе. 
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𝒎

𝑴
 R T 

 

1. Давление растёт 

почти квадратично с 

ростом температуры 

при изохорном 

процессе. 

2. Давление не 

меняется при 

изменении объёма при 

изотермическом 

процессе. 

Давление 

складывается из 

парциальных давлений 

сухого воздуха и пара 

(закон Дальтона) 

 
 

Влажность воздуха не бывает больше 100 %. 

 

 


